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ΠΑγΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΤΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ

FINANCIAL CRIMES
ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ στα ΜΜΕ - συμμετέχει στο ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΕ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΕΣ

στην ΕΣΗΕΑ

Αριστερή Πρωτοβουλία για την Ανατροπή

Κόκκινη
σφήνα
ανατροπής 
στα 
σχέδια
τους

Αγωνιζόμαστε για:
• Tο δικαίωμά μας στη δουλειά

• Αξιοπρεπείς μισθούς, 
χωρίς μπλοκάκια και μαύρα

• Συλλογικές συμβάσεις, πλήρη 
ασφάλιση και παροχές υγείας 
για όλους

• Άμεση ένταξη και κάλυψη 
των συναδέλφων μας σε όλα 
τα Μέσα και ειδικά στο Διαδίκτυο

• Αποφασιστική και άμεση ενίσχυση 
των χιλιάδων ανέργων, με κάλυψη 
των ασφαλιστικών τους αναγκών

• Ένα κλάδο - Ένα συνδικάτο - Ένα ταμείο 

• αντικειμενική ενημέρωση 
για την κοινωνία

• Διαγραφή του χρέους 

Λέμε όχι:
• Στα παλιά και νέα Μνημόνια, στους ευρωμονόδρομους,

τους “θεσμούς” και τις τρόικες

• Στη συνέχιση των απολύσεων, των εξευτελιστικών 
αμοιβών και του καθεστώτος «γαλέρας» στα ΜΜΕ

• Στη γαλάζια, ροζ και πράσινη «συγκυβέρνηση» 
που επιχειρείται να επιβληθεί στον κλάδο 

• Στο πραξικόπημα στον ΕΔΟΕΑΠ, τη μετάλλαξή 
του σε επαγγελματικό Ταμείο και τη μετατροπή 
της κοινωνικής μας ασφάλισης σε κερδοσκοπική μπίζνα

• Στον αποκλεισμό χιλιάδων συναδέλφων μας 
από τις ενώσεις και την ασφάλιση

• Στην πληρωμή δόσεων προς τους μαυραγορίτες 
δανειστές με τα διαθέσιμα των Ταμείων μας

• Στην επιχείρηση μαζικής εξαγοράς ψήφων ανέργων 
από το «ιερατείο» της ΕΣΗΕΑ

• Στην απροκάλυπτη μετατροπή των ΜΜΕ 
σε μέσα προπαγάνδας από τα κέντρα εξουσίας

Απαιτούμε:
• Να μας γυρίσουν πίσω 

τα κλεμμένα ΕΕ, ΕΚΤ και ΔΝΤ

• Να πληρώσουν κράτος και
εργοδότες τα χρέη τους και 
το κόστος της κρίσης

• Μια αυτοδιαχειριζόμενη 
και ελεγχόμενη από 
την κοινωνία ΕΡΤ, με βάση 
τις προτάσεις των εργαζομένων
που αγωνίζονται ηρωικά 
επί δύο χρόνια – 
όχι ένα κακέκτυπο του 
παλιού κυβερνητικού 
φερέφωνου ή της ΝΕΡΙΤ

• Την κατάργηση της παράλληλης
και ασύμβατης απασχόλησης 
σε ΜΜΕ, δημόσια και ιδιωτικά,
και σε γραφεία τύπου
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Η
μαζική είσοδος των αγωνιζόμενων της ΕΡΤ μέσα
στο φυσικό μας χώρο, στο Ραδιομέγαρο της Αγίας
Παρασκευής το πρωί της Δευτέρας 11 Μαΐου, ση-

ματοδοτεί την πρώτη μέρα του αγώνα που συνεχίζεται,
μετά την πρώτη νίκη που κερδίσαμε. Γιατί το άνοιγμα της
ΕΡΤ, η επιστροφή στη δουλειά μας μετά από 23 μήνες
αγώνα, είναι δική μας νίκη. Επιστρέφουμε με ψηλά το κε-
φάλι και αυτό που χρειάζεται να θυμούνται όλοι είναι ότι
την επιστροφή μας στη δουλειά, δεν τη χρωστάμε σε κα-
νένα έξω από εμάς. 

Τη χρωστάμε σε όλους όσους κρατήσαμε ανοιχτή τη
φωνή της κοινωνίας μέσα από το ertopen, τις περιφερει-
ακές ΕΡΑ και την ΕΡΤ3. Την χρωστάμε στους 18 συνα-
δέλφους μας που έφυγαν από τη ζωή επάνω στις επάλ-
ξεις αυτού του αγώνα. Στους συναδέλφους μας που
“έγραψαν” χιλιόμετρα για να βρεθούν σε εκατοντάδες
διαδηλώσεις, στο πλευρό κάθε αγωνιζόμενου κλάδου.
Σε αυτούς που, δεν ανακοίνωναν κάθε τρείς και λίγο το
τέλος του αγώνα, και την ανάγκη για πολιτιστικούς συλ-
λόγους, για ΚΟΙΝΣΕΠ και λοιπά «ρεαλιστικά» σχέδια. Την
χρωστάμε στο ρεαλισμό των ονείρων μας.

Με την αυτοπεποίθηση της νίκης μας και με το ανεκ-
πλήρωτο δίκιο μας, συνεχίζουμε τον αγώνα μας για να

φτιάξουμε την ΕΡΤ που παλέψαμε και οραματιστήκαμε.
Για να κερδίσουμε όλα όσα μας στέρησε ο νόμος επανα-
λειτουργίας της ΕΡΤ, μισθούς κανονισμούς, δικαιώματα,
για να μην επιτρέψουμε στους Ταγματάχες που διορίζει
η κυβέρνηση να βάλουν τη δική τους σφραγίδα στην δι-
κή μας ΕΡΤ. 

Αυτόν τον νόμο θα χρειαστεί να παλέψουμε για να
τον αλλάξουμε, και γι’ αυτό η μεγαλύτερη μάχη που θα
κληθούμε να δώσουμε είναι για να υπερασπίσουμε τον
συνδικαλισμό και τα συνδικάτα μας απέναντι σε όλους
όσους υποστηρίζουν με άθλια επιχειρήματα από το
οπλοστάσιο της δεξιάς, ότι οι συνδικαλιστές φταίνε για
«τις κακοδαιμονίες του παρελθόντας». Απέναντι σε
όσους θέλουν να αγνοούν ότι η ΠΟΣΠΕΡΤ στάθηκε
σταθερά υπέρ της συνέχισης του αγώνα, χωρίς «ναι
μεν αλλά» όπως διάφοροι άλλοι. Και αυτό δεν έχει να
κάνει με υποστήριξη προσώπων, αλλά με τη δυνατότη-
τα μας συλλογικά και οργανωμένα να αντιπαλέψουμε
τα τεράστια προβλήματα που φέρνει ο τρόπος επανα-
λειτουργίας της ΕΡΤ που επέλεξαν οι κυβερνητικοί
εγκέφαλοι.

Ειρήνη Φωτέλλη,

εργαζόμενη ΕΡΤ, μέλος ΔΣ ΠΣΥΠΕΡΤ

Τ
ην Πέμπτη 14 Μαίου, η αστυνομία
εισέβαλε στην ΕΡΑ Ζακύνθου υλο-
ποιώντας εισαγγελική παραγγε-

λία, για να ερευνήσει για “παράνομη
κατάληψη των εγκαταστάσεων”. Με
προσήγαγαν  για να με αφήσουν ελέυ-
θερο μετά απο λίγες ώρες μετά απο το
κύμα κατακραυγής που υπήρξε τόσο
στην τοπική κοινωνία όσο και απο τις
Ενώσεις του Τυπου και την ΠΟΣΠΕΡΤ.

Η εξέλιξη αυτή ήρθε μετά απο μηνυτή-
ρια αναφορά της ΝΕΡΙΤ που έγινε τον
Δεκέμβριο του 2014 (και αφορά όλες τις
περιφερειακές ΕΡΑ) και προωθήθηκε
απο το πρωτοδικείο Αθηνών στις 7 Απρι-
λίου του 2015. Στη συνέχεια η εισαγγε-
λία και η αστυνομική διεύθυνση Ζακύν-
θου δείχνοντας “υπερβάλοντα ζήλο”,
προχώρησαν στην επέμβαση στην ΕΡΑ
Ζακύνθου. 

Είναι πρόκληση για κάθε εργαζόμενο

η προσπάθεια φίμωσης της ΕΡΑ Ζακύν-
θου, που εκπέμπει 23 μήνες χωρίς διακο-
πή, να θεωρούνται οι αγωνιζόμενοι  “πα-
ράνομοι καταληψίες”. 

Είναι πρόκληση πολύ περισσότερο τώ-
ρα, που εμείς, οι αγωνιζόμενοι της ΕΡΤ
ξαναγυρίζουμε στις δουλειές μας και με
τη βούλα.

Είναι πρόκληση για κάθε εργαζόμενο
το γεγονός ότι η διοίκηση της ΝΕΡΙΤ αντί
να παγώσει όλες τις πρακτικές της ενά-
ντια στους αγωνιζόμενους της ΕΡΤ, συ-
νεχίζει ακάθεκτη μέχρι τις τελευταίες
στιγμές της, να δείχνει το αποκρουστικό
και ρεβανσιστικό της της πρόσωπο.

Οσοι φαντάζονται ότι με τέτοιες πρα-
κτικές θα εξασφαλίσουν την συρρίκνωση
της ΕΡΤ στερώντας απο το σώμα της,
περιφερειακούς σταθμούς τους προει-
δοποιούμε ότι θα διαψευστούν. 

Οι εργαζόμενοι της ΕΡΤ που με τον

αγώνα μας των 23 μηνών κερδίσαμε πί-
σω τις δουλειές μας, είμαστε αποφασι-
σμένοι να μην αφήσουμε να υλοποιη-
θούν τέτοια σχέδια. Παρόλο που ο νόμος
που ψήφισε η κυβέρνηση για την επανα-
λειτουργία της ΕΡΤ, αφήνει όλα τα περι-
θώρια στους Μάηδες του χθές και στους
Ταγματάρχες του σήμερα, να ονειρεύο-
νται μια �μικρή και ελεγχόμενη” ΕΡΤ οι
εργαζόμενοι θα επιβάλλουμε την ΕΡΤ
που οραματιστήκαμε και έχει ανάγκη η
κοινωνία.

Συνεχίζουμε το αγώνα για να ανοίξει η
ΕΡΤ άμεσα, με όλες τις δομές, χωρις σα-
λαμοποιήσεις αλλά αντίθετα ταυτόχρο-
να, με όλα τα δικαιώματα και τις κατα-
κτήσεις που είχαμε πρίν το “μαύρο” της
11 Ιουνη του 2013.

Πέτρος Πομώνης, ΕΡΑ Ζακύνθου,
υποψήφιος με την Αριστερή  Πρωτο-

βουλία για την Ανατροπή στην ΕΣΠΗΤ

Ό
λα τα προεκλογικά λόγια για
το «σεβασμό στον αγώνα των
είκοσι μηνών» μετατράπηκαν

σε μια απλή αλλαγή του ονόματος
από ΝΕΡΙΤ σε ΕΡΤ ΑΕ, στο νόμο που
χρησιμοποίησαν οι τροϊκανοί για να
στήσουν το έκτρωμα της ΝΕΡΙΤ.

• Επαφίεται στη διάθεση του νέου ΔΣ
για το πότε και ποιές δομές θα ανοί-
ξουν στη νέα ΕΡΤ, σε αντίθεση με την
εκφρασμένη απόφαση των εργαζόμε-
νων ότι πρέπει να λειτουργήσουν
όλες οι δομές και οι υπηρεσίες όπως
ήταν πριν τις 11 Ιούνη του 2013 ταυ-
τόχρονα και όχι σε βάθος χρόνου. 

• Η «δημιουργική ασάφεια» του νό-
μου δεν είναι τυχαία. Μετά τις δεκά-
δες συνταξιοδοτήσεις, τα τεράστια
κενά που είχε έτσι και αλλιώς η ΕΡΤ
πριν το κλείσιμο της, θα απαιτηθούν
πολλές νέες προσλήψεις για να επα-
νέλθει στην προηγούμενη λειτουργία
της. Όμως η επιμονή στις απαιτήσεις
των δανειστών και η λογική των ισο-
σκελισμένων προϋπολογισμών οδηγεί
μαθηματικά σε συρρίκνωση της ΕΡΤ.

• Οι συμβασιούχοι που δούλευαν
στην ΕΡΤ πριν το «μαύρο» και έκαναν
την επιλογή να παραμείνουν στον
αγώνα, δεν έχουν θέση στην ΕΡΤ. Οι
δεκάδες αλληλέγγυοι πανελλαδικά
που κρατούν ανοιχτή την ΕΡΤ δεν
υπάρχουν πουθενά. 

• Και για να μη υπάρχει αμφιβολία ότι
θα υλοποιηθεί από την πρώτη ημέρα
αυτή η κουτσουρεμένη λειτουργία,
υπάρχει προσπάθεια να μπουν στο
πλάι τα σωματεία μας. Το σχέδιο νό-
μου προβλέπει, ότι  οι αρχικοί κανονι-
σμοί λειτουργίας και οι κανονισμοί
προσωπικού με τους οποίους μπαί-
νουμε για δουλειά, καταρτίζονται από
το Διευθύνοντα Σύμβουλο,  ΧΩΡΙΣ συ-
ζήτηση με τις συνδικαλιστικές οργα-
νώσεις μας. 

• Αλλά έχουμε και συνέχεια, μια που
οι εκπρόσωποι των εργαζόμενων που
θα εκλεγούν στη συνέχεια, δεν θα
μπορούν να είναι ταυτόχρονα και μέ-
λη Δ.Σ. συνδικαλιστικών οργανώσεων.
Πρόκειται για μια αποδοχή της δεξιάς
προπαγάνδας ότι για τη διαφθορά και
τα σκάνδαλα ευθύνη έχουν οι  συνδι-
καλιστές και όχι οι εξωτερικές παρα-
γωγές, οι αναθέσεις κλπ.

• Και τέλος αλλά ίσως από τα πιο ση-
μαντικά, είναι ότι απέναντι στην λογι-
κή της αυτοδιαχείρισης η κυβέρνηση
εισάγει την απόλυτη εξουσία του Δι-
ευθύνοντος Συμβούλου Λ. Ταγματάρ-
χη, εισηγητή του σχεδίου Μόσιαλου
για συρρίκνωση της ΕΡΤ το 2011, ο
οποίος θα φέρει τη νέα ημέρα στην
ΕΡΤ, «χωρίς τις κακοδαιμονίες του
παρελθόντος».

Ε.Φ.

Ο νόμος
για τη νέα ΕΡΤ

ΕΡΤ: Κερδίσαμε μια πρώτη μάχη 

ΝΑ ΤΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΟΛΑ

Επικοινωνείστε με την συντακτική ομάδα στα τηλέφωνα:
Νάσος Μ. 6977 410188, Αννα Μ. 6977 131938, Μωυσής Λ. 6977 513903, Λήδα Μ. 6944 269816, 
Ειρήνη Φ. 6978 556633, Πάνος Κ. 6972 249308, Γιάννα Σ. 6937 176531 Κώστας Σ. 6977 650944

http://financialcrimesnews.blogspot.com
Στείλτε μας ανταποκρίσεις 

και νέα από τον χώρο σας στο e-mail:

crimesmme@yahoo.gr

18 μήνες μετά την εισβολή των ΜΑΤ στο ραδιομέγαρο οι αγωνιζόμενοι μπαίνουν ξανά μέσα
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Με αφορ-
μή την
πρόταση

ΣΥΡΙΖΑ για την ΕΡΤ

Ξ
εμύτισαν και οι κρυμμένοι των
μνημονιακών χρόνων και είπαν να
κάνουν εκλογές, αλλά ο απολογι-

σμός τους θυμίζει ΜΚΟ και φιλανθρωπι-
κό – εξωραϊστικό σύλλογο και όχι σω-
ματείο εργαζομένων. 

Η συνήθης πρακτική του απερχόμενου
Δ.Σ. ήταν σχεδόν αποκλειστικά το νομικό
σκέλος των υποθέσεων, δηλαδή προσφυ-
γές στην επιθεώρηση εργασίας και τα δι-
καστήρια, που προφανώς πρέπει να γίνο-
νται, αλλά λόγω της φύσης τους είναι χρο-
νοβόρες και συχνά αναποτελεσματικές,
παρά το δίκαιο των υποθέσεων. Καμία συ-
νολικοποίηση και κανένας συντονισμός
των κινητοποιήσεων που όλες είχαν την
ίδια μνημονιακή μήτρα γέννησης ακριβώς
των ίδιων προβλημάτων.  

Δίπλα σε αυτά και οι κούτες με τα τρό-
φιμα, που «αξιοποιήθηκαν» από ορισμέ-
νους σαν «παροχή» για να ζητηθεί εκλογι-
κό αντάλλαγμα στις εκλογές της ΕΣΗΕΑ.
Καμία έκπληξη, εκεί άρχιζε πάντα κι εκεί
τελείωνε η συνδικαλιστική φτώχεια, ο εκ-
χυδαϊσμός και η εκμετάλλευση της δύσκο-
λης στιγμής των συναδέλφων  και ο μαυ-
ρογιαλουρισμός.

Λάθος λογική

Εδώ και καιρό τα βασικό ζήτημα δεν
είναι μόνο το «πλαίσιο αιτημάτων» (με το
οποίο θα μπορούσαμε να βρούμε συ-
γκλήσεις με πολλούς συναδέλφους), αλ-
λά η λογική που τα διέπει. Αυτό ακριβώς
είναι το «αγκάθι» για το οποίο αποφεύ-
γουν να μιλήσουν, όσοι σας βομβαρδί-
ζουν με ατελείωτα πλαίσια και αναρίθμη-
τα αιτήματα & διεκδικήσεις.

Επιχειρούν να κρύψουν ότι στήριξαν
όλες τις κυβερνήσεις που διέλυσαν τα
πάντα στο εργασιακό – ασφαλιστικό το-
πίο και επιχειρούν με μερικά σακουλάκια
φακής στα πακέτα βοήθειας κι ένα κλεί-
σιμο ματιού για εξασφάλιση θέσεων ερ-
γασίας, να υφαρπάξουν ψήφους και συ-
νειδήσεις.

Όταν όλα κινούνται για την αποπληρω-
μή (στο πολλαπλάσιο φυσικά) ενός χρέ-
ους το οποίο δεν το δημιούργησε ο κό-
σμος της δουλειάς, τότε συνεχώς ο πή-
χης θα πέφτει όλο και πιο χαμηλά. Αυτή
είναι η σκληρή αλήθεια και όποιος δεν
την βλέπει, απλώς στρουθοκαμηλίζει.

Πυξίδα μας οι κινηματικές διεκδική-
σεις (σε όλο το φάσμα της κοινωνίας)
για διαγραφή του χρέους για να μπορέ-
σουμε να διεκδικήσουμε συλλογικές
συμβάσεις που να προσφέρουν αξιοπρε-
πή διαβίωση, καλές εργασιακές συνθή-
κες, που μεταφράζεται σε προσλήψεις
ανέργων, γιατί η υποστελέχωση παράγει
υπερεντατικοποίηση για τους εργαζόμε-
νους, ανεργία και φτώχεια για τους απο-
λυμένους, «μαύρες τρύπες» στα ταμεία
και copy paste «δημοσιογραφία», αφού η
κρίση δημιουργεί φραγμούς για την
έρευνα και την κοινωνική διάσταση της
δημοσιογραφίας, αφήνοντας έδαφος
στους «χορηγούς».

Πυξίδα μας το Κίνημα

Στον αντίποδα, εγχειρήματα απολυμέ-
νων συναδέλφων για συλλογικά μέσα με
αυτοδιαχειριστικό χαρακτήρα, προέρχο-
νται βεβαίως από τη θέλησή τους είτε να
μην φιμωθούν και να παράγουν δημοσιο-
γραφικό προϊόν υψηλής ποιότητας και ευ-
αισθησίας, καθώς και την εξασφάλιση των
βιοτικών τους αναγκών, αλλά δεν αποτε-
λούν στο σύνολό τους (εκτός ελαχίστων
εξαιρέσεων) οικονομικά βιώσιμες επιλο-
γές, ειδικά στο περιβάλλον που επικρατεί.

Συνεπώς πρέπει να παραμείνει στην
προμετωπίδα μας ο αγώνας για εξασφά-
λιση της μισθωτής εργασίας, των συμβά-
σεων, της αντιμετώπισης της ανεργίας,
της υπεράσπισης των συνδικαλιστικών
μας οργανώσεων, που παρά την κατάντια
τους, πρέπει να επιχειρήσουμε να τις κά-
νουμε φιλόξενο τόπο για τους εργαζόμε-
νους, ανοίγοντάς τες και για όσους μέ-
νουν αποκλεισμένοι από αυτές λόγω των

αναχρονιστικών τους καταστατικών.
Όπως έδειξε και ο μακροχρόνιος αγώ-

νας στην ΕΡΤ, τίποτα δεν πάει χαμένο
και οι αγώνες μπορούν να δώσουν προο-
πτική στον κόσμο της δουλειάς.

Σε αυτό τον αγώνα δεν χωράνε λογικές
συγκυβέρνησης με όσους υπήρξαν υπε-
ρασπιστές των μνημονίων, συγκάλυψαν
τις ευθύνες κυβερνήσεων και εργοδοτών,
οπισθοχώρησαν σε κρίσιμες μάχες, επέ-
λεξαν αδίστακτα τη σύμπλευση με τους
απολογητές του «μαύρου» στην ΕΡΤ και
οργάνωσαν φιέστες με αυτούς, την ώρα
που τα ΜΑΤ έξω από τη ΕΣΗΕΑ χτυπού-
σαν τους ανέργους και απλήρωτους που
διαμαρτύρονταν.

Ήδη όσοι με αριστερό πρόσημο, κινή-
θηκαν σε τέτοιες τροχιές, αντιμετωπί-
ζουν τις συνέπειες των επιλογών τους,
αλλά αυτό αφορά τους ίδιους. Όπως
έστρωσε ο καθένας θα κοιμηθεί.

Δεν υπάρχουν σωτήρες

Καλούμε τους συναδέλφους να μην πι-
στεύουν και να μην περιμένουν «σωτή-
ρες» που τους δίνουν υποσχέσεις και
τους χαϊδεύουν τα αυτιά. Η επαναλει-

τουργία της ΕΡΤ, με τους όρους και το
νομικό πλαίσιο με το οποίο γίνεται είναι
κραυγαλέο παράδειγμα που πρέπει να
οδηγήσει σε συμπεράσματα.

Η Πρωτοβουλία για την Ανατροπή και
σε αυτές τις εκλογές διεκδικεί την ψήφο
των συναδέλφων για να κινηθεί στη ρότα
της σύμπλευσης με την κοινωνία και τις
ανησυχίες της, για δημοσιογραφία στο
πλευρό των «αδυνάτων» (που υπομένουν
το bulling των δελτίων των 8) και όχι γρα-
φείο Τύπου της τρόικας - «θεσμούς» τους
λέμε τώρα- και μεγάλων επιχειρήσεων.

Άλλωστε σε όλες τις μάχες δώσαμε το
παρόν. Πληγωμένοι, όπως όλος ο κλά-
δος από τις συνέπειες της κρίσης, αλλά
όρθιοι και καθαροί χωρίς συμφωνίες και
μοιρασιές κάτω από τραπέζι, ούτε στην
ΕΣΗΕΑ, ούτε στον ΕΔΟΕΑΠ. Έτσι λέμε
να συνεχίσουμε. αξιοποιώντας τη δύναμη
που θα μας δώσεις με την ψήφο σου, αλ-
λά κυρίως με τη συμμετοχή σου και μετά
τις εκλογές. 

Νάσος Μπράτσος 

δημοσιογράφος ertopen, 
υποψήφιος για το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ

με την Πρωτοβουλία για την Ανατροπή

Συνάδελφοι .
Θα  ζητήσω  και πάλι την ψήφο σας  με τη βεβαιότητα

πως  ανταποκρίθηκα με ευθύνη  και αγωνιστικότητα  απένα-
ντί σας  κατά τη θητεία  μου στο Δ.Σ.  της ΕΣΗΕΑ  η οποία
μόλις έληξε .

Επέλεξα να  συμπορευθώ  αγωνιστικά  με την  παράταξη
της Πρωτοβουλίας  για την Ανατροπή  στις εκλογές της 3ης
και 4ης  Ιουνίου  γιατί  μου  εξασφαλίζει  τη δυνατότητα  μιας
μαχητικής  και ασυμβίβαστης  παρουσίας  στις εξελίξεις  του
κλάδου  στη δυσκολότερη  φάση που  διανύει.

Στα λόγια, τις συνδικαλιστικές  παρατάξεις λίγα μας χωρί-
ζουν. Ολες μιλούν  για την αναγκαιότητα συλλογικών  συμβά-
σεων, υπεράσπιση  των θέσεων εργασίας, αντιμετώπιση της
ανεργίας, τήρηση της πολύπαθης δεοντολογίας  κλπ κλπ.

Δεν θα σας κουράσω  επαναλαμβάνοντας τα τετριμμένα
και κοινώς αποδεκτά. Θα υπενθυμίσω  όμως  πως όλα τα
ωραία λόγια  χρειάζεται  κάποια στιγμή να επιβεβαιώνονται
στην πράξη.

Και δυστυχώς λίγοι  συνδικαλιστές  μπορούν να ισχυρι-
στούν  πως τίμησαν  τις ψήφους  που τους εμπιστεύθηκαν
οι συνάδελφοί μας.  Οταν  αποτέλεσαν  και αποτελούν  άρ-

ρηκτο  κρίκο  του μνημονιακού  πολιτικού και μιντιακού  συ-
στήματος που οδήγησε  τη χώρα στο χείλος  του γκρεμού.
Οταν  δέχτηκαν να γίνουν γρανάζια του συστήματος  κανα-
λαρχών  και μεγαλοεκδοτών  και συνέπρατταν στην εξασφά-
λιση οικονομικής  και φορολογικής ασυλίας  τους.

Οταν συνεργάζονται  αγαστά  με τους προαναφερθέντες
όπως έδειξε  η συγκρότηση  του απερχόμενου Προεδρείου
της ΕΣΗΕΑ, όπως  έδειξε  η φαλκίδευση  της πρόσφατης ψή-
φου  μας στον ΕΔΟΕΑΠ, όπως δείχνουν  οι αμήχανες μουρ-
μούρες  τους  για τους Ταγματάρχηδες.

Μια οφειλόμενη  εξήγηση;  Γνωρίζετε  πως είχα εκλεγεί
με το ψηφοδέλτιο  της παράταξης  Δημοσιογραφική Συνερ-
γασία. Διαφορές  αντιλήψεων,  σε μεθοδολογικά  ζητήματα
για τον συνδικαλισμό,  αλλά  και  διαφορετικές απόψεις σε
πολλά  πολιτικά ζητήματα, μας οδήγησαν  σε πολιτισμένο
διαζύγιο. Σε  κάθε  περίπτωση  θα ξανασυναντηθούμε  αγω-
νιστικά  στα “μαγαζιά”  και στους δρόμους. Ολοι μας.

Με αγωνιστικούς  χαιρετισμούς  
Γιώργος  Φιλιππάκης,

Mέλος του απερχόμενου Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ, 
υποψήφιος με την Πρωτοβουλία για την Ανατροπή

Λίγα λόγια και σταράτα
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για την Ανατροπή
Πρωτοβουλία 

Πρωτοβουλία για την Ανατροπή

ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΣΗΕΑ 3-4 ΙΟΥΝΗ
ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ

ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΣΠΗΤ
12-13 ΙΟΥΝΗ
ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ
ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ

Αριστερή 
Πρωτοβουλία
για την Ανατροπή
στην ΕΣΠΗΤ

14 Δεκέμβρη 2014. Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ για να αγκαλιαστεί ανενόχλητο με τον Σαμμαρά
στέλνει τα ΜΑΤ ενάντια σε άνεργους δημοσιογράφους



4 FINANCIAL CRIMES

Μαχαίρι στο χρέος είναι η λύση

Στις 30 Μαΐου θα γίνει η ετήσια
γενική συνέλευση της ΕΣΗΕ-

ΠΗΝ στο Ηράκλειο της Κρήτης. Οι
συνελεύσεις των ενώσεων της περι-
φέρειας έχουν πρόσθετο ενδιαφέ-
ρον αυτή τη φορά, διότι παραμένει
σε εκκρεμότητα το καταστατικό συ-
νέδριο της ΠΟΕΣΥ, με θέματα που
σχετίζονται με αυτό και αναμένεται
να συζητηθούν στις συνελεύσεις.

Ειδικά το θέμα που άνοιξε στο
τελευταίο συνέδριο της ΠΟΕ-

ΣΥ για την εγγραφή της ένωσης φω-
τορεπόρτερ Ελλάδας (ΕΦΕ) και για
το οποίο ασκήθηκε κριτική ότι άνοι-
ξε αιφνιδιαστικά χωρίς να έχει
προηγηθεί διαδικασία συνελεύσεων
στις ενώσεις και λήψης αποφάσεων.
Η εγγραφή της ΕΦΕ ως κλαδικό
σωματείο (και όχι με «διάχυση» των
μελών της στις δημοσιογραφικές
ενώσεις), επηρεάζει και τη συγκρό-
τηση των οργάνων της ΠΟΕΣΥ που
καλύπτονται με καταστατική πρό-
βλεψη για συγκεκριμένες θέσεις
που αντιστοιχούν ανά ένωση.

Απορίες: το μπαρ του συνεταιρι-
σμού των εργαζομένων της

ΕΡΤ, τώρα που γυρνάνε οι απολυμέ-
νοι, θα πουλάει Coca Cola και άλλα
προϊόντα της 3Ε και «όποιος θέλει
αγοράζει – όποιος θέλει κάνει μποϊ-
κοτάζ», ή μέχρι τη δικαίωση των
απεργών της Coca Cola το προϊόν
θα αποσυρθεί; Αν δεν αποσυρθεί,
τότε μάλλον θα ξεχωρίζουμε τους
πρώην Νερίτες από τους ertopen
από το ποιος θα πίνει Coca Cola και
ποιος Λούξ. Εμείς πάντως είμαστε
με τους απεργούς της Coca Cola.
Μποϊκοτάζ μέχρι τη νίκη.

Από το Μάρτη του 2014, η  Ένω-
ση Τεχνικών Ελληνικής Ραδιο-

φωνίας έχει νέα Συλλογική Σύμβα-
ση Εργασίας μετά την απόφαση της
Δευτεροβάθμιας Πενταμελούς Επι-
τροπής Διαιτησίας του Ο.ΜΕ.Δ. Τα
εργασιακά προβλήματα όμως και οι
απολύσεις, καθώς και οι δικαστικές
«ουρές» τους παραμένουν, τόσο για
την ΕΤΕΡ, όσο και για άλλες ειδικό-
τητες των ΜΜΕ.

Οεκδότης που «δεν γουστάρει
να είναι εκδότης», όπως έλεγε

σε τηλεοπτική του συνέντευξη τις
μέρες που ξεκίναγε το λοκ άουτ σε
Ελευθεροτυπία – enet, ο Χάρης Οι-
κονομόπουλος, που έχει χαθεί και
γιατί δεν τον ενοχλούν οι ελεγκτικοί
μηχανισμοί του κράτους; Εκτός των
άλλων δεν έχει στείλει ούτε ένα (01)
ευρώ στα ασφαλιστικά ταμεία, όπως
καταγγέλθηκε σε συνέλευση
των παρατημένων και
απλήρωτων της Ελευθε-
ροτυπίας, από τις νομι-
κές υπηρεσίες των
κλαδικών σωματείων
των ΜΜΕ και τις διοι-
κήσεις των σωματείων.

Όπως καταγγέλλει η
ΕΤΙΤΑ, τηλεοπτικά κα-

νάλια με κατάχρηση του skype,
αλλά και με προτροπή των τη-
λεθεατών να στέλνουν ερασι-
τεχνικά βίντεο, επιχειρούν να
καλύψουν ανάγκες που πρέ-
πει να καλύπτονται από επαγ-
γελματίες του είδους και όχι
«χύμα». Αν το CNN επί πο-
λέμου στον Περσικό Κόλπο,
έδειχνε κορμοράνο μέσα

στα πετρέλαια και το πλάνο
ήταν από αλλού, ετοιμαστείτε να
δείτε γκοντζίλα στις οθόνες.

Mε κολπάκια αλλαγών στον τίτ-
λο, επιχειρεί η εργοδοσία να

φάει λεφτά από τους συναδέλφους
της εφημερίδας "Θεσσαλία". Θυμί-
ζουμε ότι πάντα στις απόπειρες για
κλεψιές χρησιμοποιούνταν στην αρ-
γκό πολλοί διαφορετικοί προσδιορι-
σμοί, όπως "λαχανάδες", "πορτοφο-
λάδες", "ξαλαφρωτές", κλπ Πηγή: Το
μέγα λεξικόν της μαγκιάς

Kαι είπε η μικρή κοκκινοσκουφί-
τσα στη γιαγιά της: «γιατί για-

γιά φοράς μεγάλα γυαλιά», «μα για
να βλέπω το συμφέρον μου, όπως
κάνω πάντα», είπε ο λύκος που ήταν
ντυμένος καλοκάγαθη γριούλα.
«Και γιατί έχεις μεγάλα αυτιά», ξα-
ναρώτησε το αγαθό κοριτσάκι.

«για να ακούω πιο εύκολα
και να καρφώνω ακόμα ευ-

κολότερα» είπε η γρια
που δεν ήταν γριά αλλά
λύκος. Και απάντησε η
συριζοσκουφίτσα: «και
γιατί καλέ γιαγιά, έχεις

μεγάλα δόντια», «μα γιατί
δεν υπέρ του ρεβανσισμού»,

είπε ο νερίτης λύκος που είχε
ντυθεί γριούλα. Και μετά μπήκε η
αστυνομία στην ΕΡΑ Ζακύνθου
και έβγαλε και ο ΣΥΡΙΖΑ κα-
ταγγελία, αφού προηγουμένως
είχε πει πολλές φορές προς τους
επανερχόμενους απολυμένους
να μην είναι ρεβανσιστές. Στο
επόμενο τεύχος, η σύγχρονη
διασκευή του κακού λύκου με
τα τρία γουρουνάκια.

Ό
λοι οι δρόμοι οδηγούν στη διαγραφή του
χρέους. Ένα βασικό αίτημα το οποίο πηγάζει
από τις αντιστάσεις χιλιάδων και χιλιάδων ερ-

γαζόμενων, συνταξιούχων και νεολαίων, που γκρέμι-
ζαν τη μια κυβέρνηση μετά την άλλη στα χρόνια των
μνημονίων.

Τώρα συνεχιζουν να διεκδικούν το ίδιο από την «κυ-
βέρνηση της αριστεράς» που φαίνεται να το στέλνει
στις καλένδες. Αντί για τη διαγραφή του χρέους, η κυ-
βέρνηση πλήρωσε για ένα «νεύμα προόδου» στο
Eurogroup, 760 δισ. ευρώ στο ΔΝΤ στις 12 Μαϊου και
άλλα 200 εκατ. λίγο αργότερα, παζαρεύοντας διαρκώς
τις «κόκκινες γραμμές».

Η αρχιτεκτονική του συμβιβασμού δεν δουλεύει. Αντί-
θετα σπάει τις προσδοκίες όσων πάλεψαν για να φύ-
γουν τα μνημόνια. Κάθε άπλωμα του χεριού του Τσίπρα
ή του Βαρουφάκη βρίσκει απέναντι τους σκληρούς
εκβιασμούς της τρόικας με μοχλό τη στρόφιγγα ρευ-
στότητας της ΕΚΤ. 

Η μάχη για τη διαγραφή του χρέους ώστε να σπάσει
η θηλιά των εκβιασμών, της λιτότητας και της φτώχειας,
είναι δεμένη με κάθε διεκδίκηση, για μισθούς, συντά-
ξεις, επιστροφή στη δουλειά, μπλόκο στις ιδιωτικοποιή-
σεις και υπεράσπιση των κοινωνικών υπηρεσιών.

Σήμερα το χρέος είναι μεγαλύτερο σε σχέση με το
2010, όταν η Ελλάδα μπήκε στα μνημόνια. Με βάση τις
μετρήσεις στο τέλος του α’ τριμήνου φέτος το δημόσιο
χρέος διαμορφώθηκε στα 312,7 δισ. ευρώ και σαν πο-
σοστό επί του ΑΕΠ σε 175% (με ΑΕΠ αναφοράς
31.12.2014), σύμφωνα με τον ΟΔΔΗΧ.

Πάνω από πέντε χρόνια στην πρέσα το δημόσιο χρέ-
ος φουσκώνει αντί να περιορίζεται, παρά τα πολυδιαφη-
μιζόμενα «κουρέματα» (PSI+, «επαναγορά ομολόγων»)
και τη διαρκή λιτότητα.

Το Μάρτιο του 2010, πριν τη προσφυγή στα μνημό-
νια, το χρέος ήταν στα 310,3 δισ. ευρώ. Το ΑΕΠ της χώ-
ρας από τα 222 δισ. ευρώ, που ήταν το 2010 και τα 231
δισ. ευρώ το 2009, προσγειώθηκε στα 179 δισ. ευρώ το
2014. Αυτό σημαίνει μείωση σχεδόν κατά � , από το
2009, ενώ το δημόσιο χρέος εκτοξεύθηκε στο 175% του
ΑΕΠ από το 146% που ήταν το 2010 και το 130% του
ΑΕΠ το 2009.

Η υπόκλιση στα πρωτογενή πλεονάσματα, σημαίνει
υπόκλιση στη λιτότητα. Το α’ 4μηνο φέτος οι περικοπές
δαπανών έχουν δημιουργήσει πρωτογενές πλεόνασμα
2,1 δισ.ευρώ, για να συνεχίσουν να πηγαίνουν στην
αποπληρωμή χρέους, ως διαπραγματευτικό «όπλο» με
τους δανειστές, ώστε η κυβέρνηση να κλείσει ένα deal
για να πάρει το τελευταίο πακέτο των 7,2 δισ. ευρώ
από το τρέχον «πρόγραμμα διάσωσης».

Αλλά ακόμα κι αυτά τα χρήματα δεν φτάνουν να κα-
λύψουν τις υποχρεώσεις δόσεων έως το καλοκαίρι, με
αποτέλεσμα οι απαιτήσεις για νέα άμεσα μέτρα 3 δισ.
ευρώ ώστε να καλυφθεί η «τρύπα» και ένα τρίτο μνημό-
νιο από τον Ιούνιο να είναι στην ατζέντα.

Το χρέος παραμένει γόρδιος δεσμός. Οι γόρδιοι δε-
σμοί, όμως, δεν λύνονται. Κόβονται.

Κώστας Σαρρής, δημοσιογράφος υποψήφιος με την
Πρωτοβουλία για την Ανατροπή

Κώστας Σαρρής, Υποψήφιος για το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ
με την Πρωτοβουλία για την Ανατροπή

Τι έπιασε το Ραντάρ των Crimes...

«Α
υτό που έρχεται με τρομάζει» είπε ο
διευθυντής  του Βήματος  Αντώνης
Καρακούσης  απευθυνόμενος στη

Γενική Συνέλευση του ΔΟΛ και αναφέρθηκε
στην κακή  οικονομική κατάσταση του Εκδοτι-
κού Οργανισμού και  το αδιέξοδο στο
οποίο,  όπως είπε,   έχει περιέλθει.

Και μπρος σε αυτήν την κατάσταση την απει-
λητική, τη δυσοίωνη, τη μαύρη και  άραχνη,
όπως την περιέγραψε,  ενημέρωσε τους εργαζό-
μενους,  δημοσιογράφους και διοικητικούς
υπαλλήλους,  ότι θα κάνει ότι μπορεί, θα μετέλ-
θει όλων των δυνατών τρόπων για  να την απο-
τρέψει.

Όπου δυνατοί τρόποι  βλέπε - όχι όπως το
εκτιμώ αλλά όπως το εξήγησε: απολύσεις , ιδιω-
τικά συμφωνητικά,  καταστρατήγηση της  όποιας
εργασιακής  ειρήνης.

Οι  εργαζόμενοι άκουσαν τον διευθυντή τους
με δυσφορία. «Πάλι τα ίδια», ψέλλιζαν στα πηγα-
δάκια και έφερναν στο  νου τους  τις  προηγού-
μενες «σφαγές», αυτές  που  συντελέστηκαν
στο ΔΟΛ τα τελευταία πέντε χρόνια.

Απόλυση εκατοντάδων εργαζομένων,   «πάγω-
μα» ή  και  απόλυση των συνδικαλιστικών τους
εκπροσώπων  και  υπογραφή ( δις παρακαλώ)
ατομικών συμβάσεων για μείωση μισθών με
αντάλλαγμα την πολυπόθητη εργασιακή ειρήνη
που όπως αποδεικνύεται παρά τις διαρκείς υπο-
χωρήσεις τους,  δεν την κατέκτησαν ποτέ.

Λίγες  ημέρες πριν οι εκπρόσωποι των εργα-
ζομένων  καλέσουν σε συνέλευση,  οι διαρροές
έδιναν και έπαιρναν:

Η Διεύθυνση ζήτησε από τα στελέχη να μειώ-
σει τους μισθούς  τους και αυτοί διαφώνησαν!
Όχι, μη γελάτε. Αλήθεια σας λέγω. Δεν είναι ού-
τε ανέκδοτο, ούτε αστείο.

Όσον αφορά εσάς;  εσείς φυσικά και δεν έχε-
τε δικαίωμα στη διαφωνία. Ε,  τι το κάναμε τώρα.
Όλοι  ίσα και όμοια;

Ο ΔΟΛιος

«Αυτό που έρχεται
με τρομάζει»


